

TRABAJO

Año III

N.º 52

Aparece semanalmente

Aparece semanalmente

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número sueltos: 5 cts.
Un mes: 25 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Época: trimestre 1'00 ptas.
Extranjero: id., 1'50 id.

Elche 26 Junio 1910

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Jorge, n.º 23

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL COCO DEL ANARQUISMO La monarquía tiene miedo

Esta semana ha habido en Elche una lista de gente sospechosa con motivo, según parece, de mayestática visita a un pueblo cercano.

La lista contenía nombres de personas hace años ausentes, de otras ya difuntas, de algunas en absoluto apartadas de toda idea política y más aun radical y de buen golpe —ya apareció aquello— de socialistas militantes, inscritos como anarquistas terroristas. Hasta aquí, se evidencia, de una parte, el miedo que siente la monarquía y lo insegura que considera su estabilidad, y de otra la imbecilidad de algunas personas que se dicen encargadas de mantener el orden, personas que por ignorancia, ó á sabiendas, y en este caso criminalmente, confunden ideas, procedimientos y hombres, para justificar la necesidad de su existencia y de sus hazañas atormentadoras en Montjuich, Valencia, etc. Pero lo verdaderamente indigno es que los individuos á quienes vienen á parar esas listas, traten de zaherir, en su vida privada é íntima, ellos que son moralmente inferiores á todos por el oficio que desempeñan, á hombres cuya moralidad y honestas costumbres todavía no se ha atrevido nadie en público á poner en duda.

Los socialistas de Elche —no anarquistas y menos terroristas como criminalmente se ha querido hacer creer— tienen harto acreditada la superioridad de sus miras y lo honrado de sus procedimientos en distintas famosas ocasiones, y concretándonos á sus nuevos impugnadores—mejor dicho á

su calumniador de ahora,— desde la vez en que se llamó á la puerta de sus sentimientos humanitarios, y ellos, piadosos, perdonaron á aquel individuo de instituto armado que había usado el vergajo, librándole así del presidio.

Estos son los socialistas, y no decimos más porque tenemos prudencia y sabemos contenernos.

Pero conste que si la justicia no fuera una palabra vana en estos tiempos de monarquía que corremos, algunos de los que figuran como guardadores del orden, deberían ser guardados en la cárcel, al menos por emplear calumnias que revelan instintos de verdugo.

El Senado infectado

¡Uf, qué peste! Esta Cámara, más que cosa alguna útil, representa un inconveniente para todo aquello que redunde en beneficio del progreso y de la libertad.

Es obstáculo para el progreso, porque como muy á las claras se ha visto, con el proyecto del servicio militar obligatorio, discutido y aprobado en las Cortes luego de no pocos esfuerzos, para hundirse en el cieno de esa cámara impopular, capaz de no aprobar nada que no sea tan asqueroso como el proyecto de Administración local y otros por el estilo, en caso de haber llegado á perfección.

Cortapisa es también para la libertad, porque los hombres del cerebro petrificado como les llaman á los que toman asiento en ese gallinero, casi por unanimidad se puede decir que están siempre dispuestos á oponerse á todo aquello que no sean costumbres rifeñas y leyes cual la del terrorismo, honra y orgullo del padre del diputado clandestino, el provocador en el banquete que le dió la partida de Juan Palomo en Calatayud.

Pero no con decir cuanto llevo apuntado, queda dicho lo que de reaccionario tiene el Senado. Este con una mayoría de grandes de España, tan limpios como el Conde de Romanones, ministros y exmi-

nistros, incluso exgobernadores tan prestigiosos como Cierva y Azorín, sin contar con La Liga social y un buen número de Obispos, siendo esta ralea lo que más honra y enaltece á las cámaras representantes de gobiernos cual el de Narvaez y González Bravo, que son inaptos é incompatibles con los tiempos que corren de luz y taquígrafos. Inaptos, sí, porque cuántas veces la minoría antidinástica ha arrancado de los reaccionarios en las cortes mejora alguna, ha sido sepultada en el recinto donde se albergan esos viejos chochos, inútiles desde que nacieron, perjudiciales mientras tengan un átomo de vida.

Incompatibles, porque ante la civilización que se impone, resulta el Senado un foco de infección donde se reconcentra todo lo bajuno y ruín del actual régimen.

En los países más adelantados también hay Senado—se me objetará,—pero yo, que rechazo tanto este como los demás, dudo que hagan nido en los parlamentos extranjeros hombres tan pudridos cual aquí los que tuvieron la osadía y el instinto criminal de poner ante la faz del mundo como incendiario de una de las residencias de los jesuitas, al honrado ciudadano, orgullo del país que le vió nacer, D. Juan Sol y Ortega, senador en aquella época y diputado con tres actas en los presentes momentos.

Y volviendo á los prelados que tomarán asiento en esta última etapa, no es necesario decir los beneficios que le puede traer este grupo de mitras á España. Bastará señalar el caso de que si por el fruto se conoce el árbol, no hay más que fijarnos en que la enseñanza que ellos sembraron por todos los confines de la tierra, fué suficiente para crear durante muchos siglos un mundo lleno de imbeciles; hasta que, sacerdotes cual Marx y otros nos descubrieron la falsedad de esas doctrinas capaces de embrutecer las inteligencias más preclaras.

VICENTE SANTAMARIA

Variedades

El asunto de la traslación de alguna de las columnas instaladas en la Gloria para ser útilmente aprovechables, empleadas en el sostenimiento de la techumbre que se proyecta construir en el trozo de acequia denominada «El Partidor», para que sirva de lavadero

público, nos hizo acercarnos á aquel lugar para apreciar el estado de las obras y lo conveniente de su utilidad.

Verdaderamente es una mejora muy beneficiosa para los vecinos de aquellos barrios que por este medio tendrán libres de abomas el estancamiento fijado por la dueña del huerto, de palmeras situado frente á este lugar, para que les permita limpiar sus cacharros.

Por la forma de su construcción, resultará un lavadero, aunque pequeño, cómodo é higiénico. Esta mejora debe ser á la iniciativa del concejal de la conjunción republicano-socialista, que no va al concejo municipal con la voluntad sojuzgada por el fuerzo imperativo del cacique que guía á sus subordinados como autómatas de Guinól, sino á exponer las necesidades que sienten sus representados observadas desinteresadamente y con abnegada voluntad.

Nos place esta meritoria labor.

El contenido de una hoja nos ha dado á conocer que el Círculo Católico, sociedad que al parecer, tiene como fin secundario, el del socorro mutuo, celebraba el pasado domingo el aniversario de su fundación.

Según este papel los pueblos más felices son aquellos que mayor grado de cultura y perfección alcancen, basada en el santo temor de Dios.

¿Por qué temer las iras de ese ser misericordioso?

Cuanto que el tiempo que lleva funcionando la sociedad, ha transcurrido en medio de borrascas amenazadoras; frases que al parecer resultan bellas por lo que tienen de tenebrosas. Pero, ¿qué asustarse de las amenazas contándose con la ayuda de Dios?

Los «clientes» de aquel centro, no han tenido á bien que el programa de la festividad, fuera dirigido á procurar exclusivamente la eterna salvación de sus almas, de las perversidades de este pícaro mundo, y han procurado por el cuerpo más que por la invisibilidad y substancia espiritual.

La clientela más favorecida ha conforzado su cuerpo en el oparo banquete donde seguramente habrían sus correspondientes brindis, y quizá alguno de los comensales, remedando al recientemente celebrado en honor al pretendiente, haya dicho elocuentemente que el cúmulo de frailes que padece España son una rama para el progreso de la nación.

¡A los postres de los banquetes hay ocurrencias muy peregrinas!

Lo que no han dicho, como era natural, en una conmemoración de esta naturaleza, es el número de clientes

con que cuenta la católica sociedad; pero los impacientes pueden estar tranquilos, que lo sabrán tan pronto se verifiquen elecciones para elegir vocales obreros de la Junta local de reformas sociales; entonces conocerán hasta donde alcanza el número de esta clientela.

¿No les parece á ustedes un sarcasmo que los escasos prosélitos de retrógradas teorías, cifren sus esperanzas en lo porvenir, como factor que imponga arraigo y convencimiento de la utilidad de esas ideas?

Estudad la marcha progresiva de los tiempos.

¿Qué es el libre pensamiento?

Frutos de la religión y del libre pensamiento

Id á un pueblo tradicional español. ¿Qué veis?

Calles sucias; casas enanas, mujeres desgredadas. Si es día de fiesta, estarán quizá jugando á las cartas, sentadas sobre el empedrado de las calles, como sucede en muchos pueblos del Norte: es su única satisfacción estética. Teatro, ¿dónde le habrá?; el pueblo que lo tenga estará ya contaminado de herejía. La taberna, con sus mesas y bancos mugrientos y su atmósfera espesa y hedionda, es el único recreo del hombre.

He ahí el fruto de diecinueve siglos de religión.

Id, en cambio, á una gran ciudad moderna, á Paris por ejemplo. ¿Que veis?

Edificios soberbios; grandes coliseos; palacios erigidos á las ciencias, á la industria y á las artes. Pulcritud, higiene, belleza deslumbradora. ¿Que necesidad espiritual sentirá nuestra alma que no pueda allí quedar satisfecha? ¿Queréis ser sabios? Encontrareis bibliotecas, colecciones científicas, laboratorios, maestros afamados. ¿Queréis ser artistas? Hallareis academias, museos, salones, teatros, monumentos. ¿Queréis ejercer la beneficencia y toda clase de buenas obras? Tendréis asociaciones á centenares donde se os ofrezca amplio campo para practicar el bien. Sólo dilatar la vista por aquellas plazas y calles sembradas de estatuas glorificando á los bienhechores de la Humanidad, os excitará ya á marchar por el camino del deber y de la virtud.

Calles sucias, viviendas miserables, almas embrutecidas por la ignorancia: he ahí engendro del ideal religioso.

Edificios soberbios, inmensas vías públicas, almas iluminadas por los resplandores de la verdad, el bien y la belleza: he ahí los frutos del ideal librepensador.

¿Y el libre pensamiento comienza y la religión acaba!

DEMÓFILO

(De «Nuevos Evangelios»)

Rápida

SIN REPAROS

Doblar las campanas anunciando la celebración de los

funerales en sufragio del alma de un hombre que murió.

¿Quién era?

Un ser artificialmente humilde, que jamás dió muestras, manifiestamente, de sus argucias.

Satisfizo sus desmedidos deseos de enriquecerse, con las facilidades que ofrece la explotación de los humildes.

¡Era patrono!

Exprimiendo las fuerzas musculares de los trabajadores que tuvo bajo su férula, consiguió acumular una fortuna considerable, capaz de poderse proporcionar los bellos placeres y exquisitos goces terrenales, conque regalan su cuerpo los privilegiados de la fortuna, aunque ésta proceda de origen tenebroso.

El capital que facilitara estos cómodos medios de vivir, fué acumulando lentamente, absorbiendo gota á gota y sin consideración, el sudor del obrero.

Quando transcurre un año de su desaparición de entre el concierto de los mortales, sus riquezas sirven de vehículo para transportar su alma á regiones desconocidas donde interesadamente se supone eterna felicidad.

En la vida, como en la muerte, procuró por su exclusivo bienestar.

...Y doblan las campanas, y se cantan salmodias en sufragio de su alma, costeadas con el producto de las riquezas sustraídas del sudor ajeno, y se pretende significar su glorificación, para con el fin... justificar los medios.

Mi decisión

Joven aun y convencido de que todo hombre debe de tener un ideal que llene sus aspiraciones; no encontrando otro que lleve más aire de progreso y libertad que el Partido Socialista, á él me adhiero con toda la fuerza de mi voluntad por no traicionar con mi indiferencia la gran obra de redención que ha de llevar á cabo el socialismo mundial.

Unamuno decía una vez que quien siendo joven no se siente socialista; es que no es joven de veras;

y por eso yo, poseído del mayor entusiasmo juvenil acudo presuroso á las filas del ejército proletario para ayudar á la transformación del régimen presente con otro más bien relacionado con la justicia y la equidad.

La humanidad necesita un remedio para curarse del malestar social que le rodea, y no habiendo otro medio más eficaz que el de cobijarse bajo los pliegues de la roja bandera, así lo hago al mismo tiempo que envío un fraternal saludo á todos los camaradas del mundo al publicar que soy uno más dentro del ideal que encierra nuestras aspiraciones de altruismo.

FRANCISCO PASCUAL

Para que un explotado trabaje con gran provecho por sus intereses necesita estar convencido de que sólo su clase, la clase obrera, fuertemente organizada, es capaz de darle las mejoras que su estado demanda y de redimirle de la supeditación económica que padece.

Pablo Iglesias

EN BROMA

—Buenos días, papá.

—A tiempo llegas, Pablito.

—¿Qué sucede?

—Nada de particular, pero aquí me tienes con los codos sobre la mesa y sin materia alguna para transmitir á los lectores de TRABAJO alguna que otra noticia.

—¿Qué no hay materia dice? ¿Qué no hay asuntos que tratar? Cómo se conoce que usted no sale de casa.

—¿Qué no hay asuntos! Mire si hay: Guerra á muerte entre monárquicos que poco há eran como quien dice carne y hueso; patronos que infringen la plantilla y su sociedad les autoriza para tan buena empresa; monjas que, bajo los preceptos religiosos, apalean y castigan cruelmente á infelices criaturitas; cojos que se dedican á la pesca de jóvenes para que ingresen en la juventud «carca»; y por último, muy en breve la aparición de un periódico católico y que aseguran que viene por nosotros.

—¿Qué le parece, hay ó no asuntos para llenar el periódico?

—E sobra.

—De modo que puede usted elegir el que más le cuadre para discutirlo.

—Me parece más acertado, querido Pablito, hacer un previo examen de ellos, para satisfacer más á nuestros queridos lectores, ¿qué te parece?

—Perfectamente, puede usted empezar.

—Tu primer asunto nos incumbe poco, porque no es la primera vez—ni quizás la última—que se han declarado la guerra y se han dicho más que en la presente, ¿y qué? Se han presentado unas elecciones y los han visto cogidos del brazo para vencer-

nos; por eso te digo que no haga mella de nada que «no llegará la sangre al río».

Tu segundo punto es más interesante, porque si mal no recuerdo, trata de la infracción de la plantilla por la mayoría de los patronos con la autorización de su sociedad, ¿no es eso?

—Cabal.

—Pues bien, mi opinión sobre particular, sea errónea ó acertada, la siguiente: los patronos, por procedimientos inícuos pretenden hacer pedazos la plantilla, y no lo lograrán, pese á «Toni Figues», porque el Grémio de Costureros sabrá darles su merecido.

Y pasemos al punto tercero: las monjas que «cumplen tan bien» los preceptos divinos castigando cruelmente á infelices criaturitas, habiendo para que la madre del niño—tan cobardemente castigado—se presente en el hospital y le arrancas á una monja lo que yo sé, y nada más, porque á lo que se vé, habrá que tomarse la justicia por nuestras manos.

Y sobre el cojo que dices va, pescando incautos para que sean Carlitas, y que parece te preocupa algún tanto, no es cosa digna de menoscabo, porque le han sucedido casos gratuitos; dos jóvenes que ingresaron en la Juventud «carcunda», sucedió que allí no hacían otra cosa que defender á la República y tuvieron que echarlos de allí; y otros que tenía «contratados» no se han acercado á la Juventud ni en cien leguas; de modo que al cojo le sucede lo que á mí cuando juego á la «Aduana», que siempre hago «bolsa».

Sobre el último punto, no debemos tratar porque no creo que los católicos tengan más ganas de publicar periódico alguno.

¿No te acuerdas de «La Acción», á quien ellos mismos mataron porque no pagaban la correspondiente cuota que se asignó?

—De modo, que usted no cree que ahora saldrá de nuevo, siendo así que yo lo sé de sus mismos redactores?

—No me extraña que lo digan, pero...

—¿Tiene usted miedo?

—¿Miedo, á qué? ¡Bah, me hacéis reír don Pablito!; pues si precisamente mi deseo es ese, que aparezca, porque me conteste á algunas preguntas sobre infinidad de anomalías que se notan en la Biblia; además, nos es muy conveniente para nuestra propaganda.

Pero lo que más me duele es el pobre Josepito, porque apesar de sus ideas retrógradas, es una bella persona, y como le quiero, voy á darle un consejo que le puede ser muy útil, y es que, no se fíe de sus correligionarios, porque no son todos los que van, ni van todos lo que son, y que no le pase en el futuro periódico, lo que le pasó en una serie de hojas que publicó en contestación á otras que publicamos nosotros.

—¿Qué le sucedió?

—Verás. Sus correligionarios usando de su perfecta hipocresía, le dijeron: D. José, usted que sabe escribir

TRABAJO

conteste á los ataques socialistas que tan «injustamente» nos dirigen, y nosotros pagaremos el coste de las hojas.

Sucedió que á la imprenta se le debían más de CINCUENTA PESETAS, y un día, D. José Pascual Urbán, se presentó en dicha imprenta y le pidieron la cantidad que allí se adeudaba; figúrate cómo se quedaría dicho señor; pero, en fin, tuvo que pagar, y luego dijo: «no será Josepito el que publicará más hojas, estoy rodeado de hipócritas y farsantes».

X.

Escuchad, amigas

Todos los hombres amantes de que perduren los viejos moldes de formar conciencias y de que se mantengan incómutas las rancias y caducas ideas reaccionarias, mantienen la tesis de que las mujeres, cuanto menos saben, mejor es para la buena marcha de la Humanidad, y que con limpiar á ellos y arreglar la casa, tienen su misión cumplida.

Y aún hay muchos, que llamándose progresistas y de ideas avanzadas, siguen aferrados en la absurda manía de que la mujer no debe investigar nada ni intervenir en otros asuntos que no sean dentro de su hogar.

Esto, á mi modo de ver, es lo que más ha contribuido á que permanezcamos tanto tiempo en este estado de servilismo, esclavas del hombre, del trabajo y de la ignorancia.

Esto es lo que nos ha tenido á merced de estúpidas supersticiones y falsas creencias, siendo el juguete de la religión y el escarnio de los que piensan en salvar á la Humanidad de este abismo en que yace envuelta en el fango del vicio, de la ignorancia y la iniquidad.

Todas las que hoy soñamos con un mañana de bienestar y redención, todas las que aspiramos á una nueva era de paz y de progreso, debemos trabajar porque la ilustración se divulgue entre las mujeres, que todas aprendan, que todas sepan cuál es la marcha que conduce al bien y á la verdad y que ha de traernos la ansiada Redención.

Porque nosotras torpes é ignorantes, somos el obstáculo más grande que se opone al paso del progreso. Por eso la religión se vale de nosotras para sus fines mezquinos, para mantener ese superficial pederío que ya se tambalea.

ASUNCION PORCEL

Costureros

Con gusto cumplimos nuestro deber sacando á la luz pública á todos aquellos fabricantes desposeídos de toda vergüenza para que el pueblo pueda juzgar á cada uno según los actos que realiza.

El fabricante Juan Martínez Fuster, indignado porque en el número anterior de este periódico publicamos los atropellos y usurpaciones que viene realizando con sus obreros, no ha reparado en decir en alta voz, la satisfacción que siente por haber despedido de su fábrica al *camorrista* de su sobrino, porque durante la temporada de trabajo ha tenido que abonarle de reclamaciones más de 40 PESETAS, CANTIDAD QUE HÁIS PERDIDO VOSOTROS COSTUREROS NO ASOCIADOS.

Si grandes han sido los abusos denunciados hasta la fecha, no se pueden comparar con las arbitrariedades que viene realizando el patrono don Manuel Antón Sánchez (Patacón), con los costureros que le trabajan.

Este fabricante que se manifiesta en algunos actos con sentimientos altruistas y progresivos, entrega á los operarios unas clases de suelas, que por su exceso de peso no corresponden a ninguna clase de las consignadas en plantilla, y no es porque la trenza sea extraordinaria, al contrario, busca el medio de emplear aquellas que con menos peso dan mejor resultado.

Por estas clases tan pesadas abona por su construcción, según los grados de inteligencia que le reconoce al obrero que las confecciona, cobrando algunos costureros las mismas clases con una diferencia de 30 y 45 céntimos por tarea.

No obstante lo dicho, ha tenido la osadía de contestarle á un operario al indicarle el peso bárbaro que llevaban unas tareas, que era joven, y con fuerzas para emplearlas en ellas.

Tenga en cuenta, Sr. Antón, que las robustas fuerzas de la juventud, deben pagarse como corresponden, y no explotarlas miserablemente haciendo de ellas una mercancía cuyo negocio se guarda usted para su bolsillo.

En el próximo número nos ocuparemos, si toma visos de verosimilitud, lo que se dice de un arreglo que usted y sus urdidores tienen convenido, colocando á cada cual donde se merece.

Costureros, interesémonos todos en respetar nuestros derechos, porque en la forma que vienen procediendo los patronos denunciados, nos será imposible la vida.

EL COSTURERO ASOCIADO

En el Ayuntamiento

Sesión del 22 de Junio

La abre el alcalde Sr. Sansano á las diez treinta, ordenando se leyera al acta anterior que es aprobada después de rectificar el compañero Vives la parte en que se dice que abandonó el salón al terminar su propuesta el Sr. Segura, en vez de decir que lo abandonó cuando terminaba el or-

den del día y el Sr. Magán hacía una pregunta al señor alcalde.

En seguida fué leído un dictamen de las comisiones de Ornato y Sanidad, sobre denuncia hecha en contra de la existencia del yesar de D. Tomás Alonso, sito en el sitio denominado la barrera.

El Sr. Alonso pide permiso para retirarse por estimar conveniente no presenciar la discusión.

El Sr. Segura dice que al presentar la denuncia le parece que pidió informara la Junta de Sanidad en vez de la comisión que ha informado.

Se acuerda á propuesta del señor Ruiz pase este asunto á informe de la nueva comisión de Ornato y que á la vez lo haga la Junta de Sanidad.

Seguidamente dióse lectura al informe de la comisión de Hacienda sobre el embargo de los bienes del doctor Caro, proponiendo dicha comisión se ordene el pago de los débitos atrasados por contribución al nuevo administrador, y que los perjuicios habidos sean también satisfechos de los mismos bienes.

Se discute y desecha el informe, acordándose pague el recargo ocasionado por no pagar en tiempo oportuno el importe de la contribución de los citados bienes, el administrador que lo era entonces D. Gaspar Melendez.

Vives une su voto al de la mayoría.

El Sr. Sánchez Bernad hace constar su manifestación de que lo procedente es comunicar á la Delegación de Contribuciones, si pasó ó no aviso al administrador en tiempo oportuno.

Se dá cuenta de la resolución del Sr. Gobernador sobre el recurso de alzada interpuesto por el inspector de carnes y pescados D. Francisco Llebrés, contra el acuerdo de separación tomado por el Ayuntamiento, de la cual resulta se restituye en el cargo al recurrente.

Se aprueban algunas cuentas de albañilería.

Terminado el orden del día el señor García Magán pide al Sr. Sansano reuna la Comisión de Festejos á fin de que se ocupe de organizar las fiestas de la «Prona», facultando al Sr. Sansano para que estas resulten lo más brillantes que sea posible.

El compañero Vives manifiesta su disconformidad con hacer gastos religiosos y menos en años como el presente que el pueblo padece hambre.

Se aprueba la proposición con el voto en contra del amigo Vives.

El Sr. Selva dá las gracias á la Corporación por haberle designado en la sesión pasada para la Comisión de Hacienda. Le contesta el Sr. Sansano, y se levantó la sesión por no quedar más asuntos.

El obrero que se emborracha conspira contra su salud, es una carga para su familia

y una deshonra para la clase trabajadora.

¡Guerra al vicio del alcohol!

Rápida local

Una hoja

¿Y nuestros benditos católicos? ¡Mire usted que están animados! ¿No han hecho circular una arengada hoja entusiasmando y llamando al pueblo á que acuda á ingresar en las filas de su sociedad? ¿Cabrán más ignorancia en el santo cerebro de los valientes neos? ¿Acaso hará cuenta esa bárbara jente que el pueblo no los ha conocido y sabe qué fines persigue su carcomida Sociedad? ¿Verdad que son graciosos nuestros anémicos católicos? Tener valentía ¡Dios eterno! de llamar al proletario después de sufrir éste los sucesos de Valencia, la sangrienta semana de Barcelona y los fusilamientos de Ferrer, y Clemente García! ¡Bah! Cállate hiena sanguinaria y no abras tu boca, que huele á Maura.

MANUEL RODRÍGUEZ

NOTICIAS

Actos civiles

Se tienen en proyecto y se efectuarán en este verano y durante el próximo otoño, varios matrimonios civiles, uno de ellos el de una bellísima compañera que ha desempeñado cargos en la Sociedad femenina, con un joven socialista cuyos amigos, por docenas, se proponen obsequiar á la feliz pareja con un popular chocolate ó refresco costeado por ellos mismos.

Con objeto de no dificultar la asistencia de muchas personas que de antemano nos han comunicado su deseo de concurrir á este hermoso y fraternal banquete, los organizadores del mismo procurarán señalar precio módico, al alcance de obreros.

Del fondo de nuestra alma, brota cordial y entusiástico saludo para todos cuantos se hallen en el caso de los simpáticos jóvenes á que aludimos.

En cuanto á tan feliz pareja, que con paso atrevido y resuelto entran en la dulce vida matrimonial constituyendo una familia libre de preocupaciones y emancipada de tuteladas enojosas, reciba por anticipado la más afectuosa enhorabuena de la Redacción de TRABAJO.

Tipografía J. Agulló.—Elche

ANUNCIOS

Cooperativa de Consumo

San Jorge, 23 **CASA DEL PUEBLO** San Jorge, 23

Gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos,

vinos, aceites y pan pesado.

Se garantizan la calidad de los géneros, pesos y medidas.

No equivocarse: **San Jorge, 23 ELCHE**

Farmacia y Laboratorio

DEL LICENCIADO

Ladislao Orts

Calle del Salvador, 25

ELCHE

DISPONIBLE

TALLER DE CARPINTERIA

DE

JOSÉ PELEGRÍN

San Jerónimo, 33 — **ELCHE**

En este acreditado establecimiento se venden bancos de nogal para costureros a 13 y 14 pesetas; se ponen piezas de nogal y olivera, y se hacen bancos de pino a 8 pesetas y de olivera a 10.

No hay más elegancia en calzado

Gran novedad en colores

y calidades de Piel

Verdadera economía en los precios

J. Lorens Almela

Salvador

ELCHE

NOTICIAS

Disponibles

Pedro Valero Clement

Corresponsal de la Prensa Socialista

TIENE PARA LA VENTA

A 50 céntimos

«Leyes de reuniones públicas y de Asociación», por Felix Lafuente Godínez.

«Oleografías», con el retrato de Pablo Iglesias.

A 30 céntimos

«Sin patria», por Manuel Torres y Ramón Brotons.

A 25 céntimos

«La hija del fiscal», comedia en un acto de Máximo Kegel.

«El Retorno», comedia en un acto de F. Gundmann.

«Nuevos Parias», drama en un acto de Pablo Gent.

«El Pillo», comedia social en un acto de N. Ni.

Moción proponiendo modificaciones y adiciones a la ley de Accidentes del trabajo presentadas al Instituto de Reformas Sociales por los vocales elegidos por la clase obrera.

A 20 céntimos

Resumen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet y P. A. Cienfuegos.

Vida Socialista.

Número extraordinario del periódico «El Mundo Obrero».

A 10 céntimos

Almanaque Socialista para 1910.

A 5 céntimos

Los Emigrantes.

El hijo del minero

Confía en Dios...

«El Socialismo es el nuevo evangelio» por Emilio Zola

«A los campesinos», por Eugenio Clacch.

«Los deberes de los ricos»

«Décimas Socialistas», por Juan Gualberto Pelliza.

«La Táctica Revolucionaria, Guerra y Violencia», por Jorge Piecanom.

«Doctrina Socialista», Carretero.

También tiene el compañero Valero en su poder, y de él puede adquirirlas los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.

DE GRAN UTILIDAD

Los catarros, fuertes constipados y demás sufrimientos, y sobre todo la gripe, influenza ó trancazo, que tan fatales consecuencias reporta al ser humano de no ser aplicado el remedio a su debido tiempo, se cura radicalmente en veinticuatro horas con el uso del

“ANTIGRIPPAL” SEMARGA

Usarlo y os convenceréis de la bondad de este nuevo medicamento. Depósito en Elche: Ladislao Orts, calle del Salvador, n.º 25.

TRABAJO

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Sr. D.

Costureros